

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

*Autor práce:* **Hana Václavíková**

*Obor:* Regionální geografie

*Název práce:* **Přírodní rizikové jevy v území a jejich reflexe v územně plánovací dokumentaci na příkladu povodí Zděchovky na Vsetínsku**

### *Hodnocení:*

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	9
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	5
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	13
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	18
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	17
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	8
<b>Formální stránka práce</b>		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	9
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	8
<b>Celkové hodnocení práce</b>	<b>100</b>	<b>87</b>

*Navrhané hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).*

### *Klady práce:*

Práce představuje studii hodnotící zahrnutí přírodních rizik v malém povodí na území flyšových Karpat do územních plánů dvou venkovských obcí. Její aktuálnost spočívá v souběhu s přípravou nových územních plánů obou obcí, které by nahradily stávající dokumentaci z roku 1993, a tak je zde prostor pro zahrnutí zkušeností s přírodními riziky za uplynulých dvacet let.

### *Nedostatky v práci:*

Práce nevykazuje zásadní nedostatky, cíle vymezené zadáním se autorce podařilo naplnit. Upozornit lze autorku jen na některé formální nedostatky, např. způsob odkazování na internetové prameny (např. na straně 33 uvedení [www.geology.cz](http://www.geology.cz), resp. [www.sci.muni.cz](http://www.sci.muni.cz) namísto odkazu jménem autora a vrocením, jak je používáno u citací tištěných pramenů – vždy se dá uvést jméno autora jako fyzické osoby, nebo instituce, která pramen zveřejnila, obecný odkaz na obsahově rozsáhlé webové stránky je nejasný). Pojem "blesková povodeň" (str. 49) je iniciálním překladem anglického označení, který dnes

hydrologové doporučují nazývat "přívalová povodeň" nebo "povodeň z přívalových strážek", pro anglicismus "vulnerabilita" (str. 31) se v české terminologii přírodních rizik používá slovo zranitelnost. Adjektivum "fyzickogeografická" (str. 20 aj.) se nepíše se spojovníkem, pokud se má vztahovat k fyzické geografii (tvar "fyzicko-geografická" by byl na místě, kdyby se jednalo o vztahové propojení fyziky a geografie).

***Otázky k obhajobě:***

Zvažovala autorka provést celkové zhodnocení četnosti zastoupení kategorií sklonitosti a expozice svahů v území, případně toto zohlednit při hodnocení četnosti výskytu sesuvů?

Jak na závěry Vaší studie reagují navrhovatelé a tvůrci nových územních plánů v obcích Zděchov a Huslenky?

---

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **B**.

V Olomouci 17. 5. 2014

.....  
RNDr. Martin Jurek, Ph.D.  
oponent práce